
Aperçu de la leçon

Explorer les styles d'apprentissage
Unité
Les bases de ma 
réussite future

Niveau recommandé
7e année

Durée
75 Minutes

Point d'entrée sur 

Xello

Avant de commencer cette 
leçon, les élèves devront 
enregistrer trois carrières 
et, dans le cadre de la 
première activité, les 
élèves répondront au 
questionnaire sur les styles 
d’apprentissage. Ce sont 
des préalables à la leçon 
Exploration des styles 
d'apprentissage dans 
Xello.

Vocabulaire

 •  Styles d'apprentissage
 •  Apprentissage visuel
 •  Apprentissage auditif
 •  Apprentissage tactile
 •  Méthodes d'apprentissage

À propos de cette leçon

Pour aider les élèves à comprendre que le cerveau de chacun traite les 
informations d'une façon unique, les élèves découvriront comment ils apprennent 
et retiennent le mieux l'information, exploreront comment la compréhension de 
leur propre style d'apprentissage peut les aider à l'école et au travail, et feront le 
suivi de leur utilisation de différentes méthodes d'apprentissage pour pouvoir 
explorer ce qui fonctionne pour eux.

Objectifs d'apprentissage

À la fin de cette leçon, les élèves pourront :

 • analyser les styles d'apprentissage visuel, auditif et tactile;
 • définir leurs préférences quant à la façon dont ils apprennent et retiennent le 

mieux l'information;
 • explorer comment la compréhension de leur propre style d'apprentissage 

peut les aider à l'école et au travail;
 • obtenir des conseils d'apprentissage pour les aider à faire le suivi de 

différentes méthodes d'apprentissage qu'ils peuvent utiliser lorsqu'ils 
apprennent quelque chose de nouveau, étudient ou travaillent en classe.

Question fondamentale

Comment puis-je devenir un meilleur autodidacte?

Compétences de préparation à l'avenir

Conscience de soi Pensée cr i t ique

Répartition de la leçon

30 
minutes

Activité 1 : Évaluation du style d'apprentissage
Dans cette activité, les élèves découvriront trois styles d'apprentissage avant 
de répondre au questionnaire Xello de 20 questions sur Les styles 
d’apprentissage, grâce auquel ils découvriront comment ils apprennent et 
retiennent le mieux l'information. Ensuite, ils auront une discussion 
postévaluation avec la classe.

35 
minutes

Activité 2 : Leçon Xello : Exploration des styles d'apprentissage
Demandez aux élèves de suivre la leçon Xello intitulée Exploration des 
styles d'apprentissage, dans le cadre de laquelle ils exploreront les styles 
d'apprentissage visuel, auditif et tactile, et découvriront comment leur propre 
style d'apprentissage peut les aider à l'école et au travail.

Continué... 



Aperçu de la leçon

Exploration des styles d'apprentissage
Unité
Les bases de ma 
réussite future

Niveau recommandé
7e année

Durée
75 Minutes

10
minutes

Activité 3 : Suivi des méthodes d'apprentissage
Dans cette activité, les élèves évalueront les conseils d'apprentissage de 
trois styles d'apprentissage pour les aider à définir les méthodes 
d'apprentissage qui fonctionnent bien pour eux et celles qu'ils aimeraient 
essayer lorsqu'ils apprennent de nouvelles choses, étudient ou travaillent en 
classe. Exploration des styles d'apprentissage



Explorer les styles d'apprentissage

Activité 1 : Évaluation du style d'apprentissage
Unité
Les bases de ma 
réussite future

Niveau recommandé
7e année

Durée
30 Minutes

Matériel nécessaire

 •  Ordinateur ou tablette avec 
connexion Internet

Artefacts

Les élèves répondront au 
questionnaire sur Les styles 
d'apprentissage dans Xello et 
pourront consulter leurs 
résultats à tout moment à 
l'aide du lien dans leur 
tableau de bord.

Questions pour susciter une réflexion
 • Qu'est-ce qu'un style d'apprentissage?
 • Comment la méthode visuelle, auditive ou tactile est-elle utilisée pour 

l'apprentissage?
 • Selon moi, comment le fait de connaître mon style d'apprentissage peut-il 

m'aider?

Stratégies d'enseignement

Dans cette activité, les élèves découvriront trois styles d'apprentissage avant de 
répondre au questionnaire Xello de 20 questions sur Les styles d’apprentissage, 
grâce auquel ils découvriront comment ils apprennent et retiennent le mieux 
l'information. Une fois que les élèves ont répondu au questionnaire dans Xello, 
regroupez la classe pour tenir une discussion postévaluation.

1 Avant de demander à vos élèves de répondre au questionnaire sur les styles 
d'apprentissage dans Xello, lancez une discussion de classe sur les styles 
d'apprentissage. Vous pourriez demander ce qui suit à vos élèves :

• Comment apprenez-vous quelque chose de nouveau?

• Pensez à un moment où vous avez appris quelque chose de nouveau. 
Qu'est-ce qui vous a aidé à apprendre le concept ou la compétence? 
Pensez-vous que tout le monde l'a appris de la même manière que vous?

2 Partagez trois listes d'« exemples de méthodes d'apprentissage (A, B et C) » et 
ajoutez des exemples tirés de votre discussion à l'étape 1 à la liste appropriée : 

Exemples de méthdoes d'apprentissage

A B C

• Lire des articles sur un 
sujet en ligne 

• Regarder des images 
et des diagrammes 

• Souligner des faits 
dans un manuel 
scolaire 

• Limiter le désordre 
distrayant

• Participer à des 
discussions en 
classe 

• Lire du matériel 
didactique à haute 
voix 

• Écouter quelqu'un 
parler sur le sujet 

• Limiter les bruits 
distrayants

• Pratiquer une nouvelle 
activité 

• Construire un modèle 

• Interpréter ce que l'on 
apprend 

• Faire des pauses 
exercice lorsque l'on 
étudie

Continué



Exploration des styles d'apprentissage

Activité 1 : Évaluation du style d'apprentissage
Unité
Les bases de ma 
réussite future

Niveau recommandé
7e année

Durée
30 Minutes

REMARQUE : Ne partagez pas les types de styles d'apprentissage avant la 
quatrième étape.

• A = Visuel (regarder et lire)

• B = Auditif (écouter et parler)

• C = Tactile (exercer des activités pratiques et physiques)

3 Ensuite, demandez ce qui suit à vos élèves :

• Quelles listes décrivent le mieux la façon dont vous avez appris la 
nouvelle compétence ou le nouveau concept?

• Avez-vous déjà utilisé une méthode d'apprentissage de l'une des autres 
listes? Pourquoi pensez-vous qu'une autre méthode d'apprentissage était 
utile dans ce contexte?

4 Enfin, demandez à vos élèves de définir comment les méthodes 
d'apprentissage sont regroupées dans les trois différentes listes. Aidez-les à 
voir que lorsque nous apprenons quelque chose de nouveau, étudions pour un 
test ou travaillons en classe, nous avons tous besoin de différentes stratégies 
et méthodes pour réussir.

5 Demandez aux élèves de répondre au questionnaire sur Les styles 
d'apprentissage dans Xello.



Explorer les styles d'apprentissage

Activité 3 : Suivi des méthodes d'apprentissage
Unité
Les bases de ma 
réussite future

Niveau recommandé
7e année

Durée
10 Minutes

Matériel nécessaire

 •  Ordinateur ou tablette avec 
connexion Internet

 •  Liste de vérification des 
conseils sur les styles 

d'apprentissage

Artefacts

Les élèves téléverseront leur 
liste de vérification des 
conseils sur les styles 
d'apprentissage dans leur 
Scénarimage À propos de 
moi et ajouteront une brève 
réflexion pour expliquer 
pourquoi il est important pour 
eux de continuer à explorer 
les différentes méthodes 
d'apprentissage.

Questions pour susciter une réflexion
 • Est-ce que je crois que je peux devenir meilleur à apprendre?
 • Comment est-ce que je me sens en tant qu'apprenant? Quelle est ma plus 

grande source de fierté? Qu'est-ce que j'aimerais améliorer?
 • Quels sont les obstacles auxquels je suis confronté lorsque j'apprends 

quelque chose de nouveau? Comment puis-je surmonter ces défis?

Stratégies d'enseignement

Dans cette activité, les élèves évalueront les conseils d'apprentissage de trois 
styles d'apprentissage pour les aider à définir les méthodes d'apprentissage qui 
fonctionnent bien pour eux et celles qu'ils aimeraient essayer lorsqu'ils apprennent 
de nouvelles choses, étudient ou travaillent en classe.

1 Affichez les résultats du questionnaire sur Les styles d'apprentissage de votre 
classe, effectuez une capture d'écran de ceux-ci ou exportez-les pour 
démontrer la grande variété des préférences en matière d'apprentissage dans 
votre classe. 

REMARQUE : Vous trouverez les résultats sous les rapports sur l'activité des 
élèves dans votre compte d'éducateur Xello. Sélectionnez l'option permettant 
d'afficher les résultats par style d'apprentissage, puis filtrez le rapport pour 
afficheer seulement vos élèves en appliquant votre groupe d'élèves. Si vous 
n'avez pas créer de groupe dans Xello, vous pouvez le faire dans le menu 
Élèves.

Expliquez à vos élèves que leur façon d'apprendre peut changer au fil du 
temps et qu'il pourrait être intéressant de répondre de nouveau au 
questionnaire sur les styles d'apprentissage pendant leur carrière académique 
pour vraiment comprendre leurs préférences en matière d'apprentissage. De 
plus, faire le suivi des méthodes d'apprentissage qui fonctionnent bien pour 
eux peut les aider à devenir de meilleurs apprenants indépendants.

2 Ouvrez la liste de vérification des conseils sur les styles d'apprentissage. 
Faites-en une copie ou téléchargez-la pour la modifier et la distribuer à vos 
élèves. Les présentes instructions sont incluses dans la liste de vérification:

Ton style d'apprentissage ne peut pas te dire dans quels cours tu auras de bonnes 
notes et ne reflète pas ta capacité à apprendre. Mais ton style d'apprentissage 
préféré peut t'aider de bien des façons quand tu étudies ou que tu travailles en 
classe. Tu as peut-être déjà une bonne idée des techniques qui te conviennent le 
mieux.

Continué...

https://docs.google.com/document/d/10QjUL3kTe-JgWDX6NfTgYI5ONrHr8NQMZiTzqopQpEk/view
https://docs.google.com/document/d/10QjUL3kTe-JgWDX6NfTgYI5ONrHr8NQMZiTzqopQpEk/view
https://docs.google.com/document/d/10QjUL3kTe-JgWDX6NfTgYI5ONrHr8NQMZiTzqopQpEk/view
https://docs.google.com/document/d/10QjUL3kTe-JgWDX6NfTgYI5ONrHr8NQMZiTzqopQpEk/view


Explorer les styles d'apprentissage

Activité 3 : Suivi des méthodes d'apprentissage
Unité
Les bases de ma 
réussite future

Niveau recommandé
7e année

Durée
10 Minutes

Lorsque tu étudies pour un examen important ou que tu apprends à jouer à un 
nouveau jeu, tu peux essayer une nouvelle méthode liée à ton style ou 
expérimenter avec des méthodes d'un autre style.

Commence par suivre les méthodes que tu aimes afin de pouvoir les réutiliser, 
continue à explorer les différentes méthodes d'apprentissage, et découvre ce qui 
te convient le mieux!      

 1. Lis les conseils d'apprentissage et coche ceux que tu as essayés et que tu 
as aimés.

 2. Ajoute d'autres conseils d'apprentissage qui fonctionnent bien pour toi à la 
liste de vérification.

 3. Définis de nouvelles méthodes que tu aimerais explorer pour trois 
situations d’apprentissage :        

 • Apprendre quelque chose de nouveau à l'école
 • Étudier en vue d'un test
 • Travailler en classe pour pratiquer une compétence

 4. Téléverse la liste de vérification dans ton Scénarimage À propos de moi 
Xello et ajoute une brève réflexion dans le champ de texte ouvert pour 
expliquer pourquoi c'est important pour toi.

 5. Revois cette liste à tout moment pour suivre les nouvelles méthodes 
d’apprentissage que tu as essayées et aimées.
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